

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका

साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

गाउँपालिका अध्यक्ष मोक्तान निलम्बित

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिकाका अध्यक्ष टक मोक्तानलाई निलम्बन गर्ने विशेष अदालत काठमाडौंले पत्र पठाएको छ। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले असोज १५ गते भद्राचार अभियोगमा अध्यक्ष मोक्तानसहित कर्मचारीहरूबिचद विशेष अदालत काठमाडौंमा मुद्दा दायर गरेको थियो। असोज १७ गते नै अध्यक्ष मोक्तानलाई निलम्बन गर्ने विशेष अदालत काठमाडौंले पत्र पठाए पनि सो पत्र गाउँपालिकाको कार्यालयमा कार्तिक ९ गते मात्रै दर्ता भएको हो। त्यसपछि अध्यक्ष मोक्तान गाउँपालिकाको कार्यालय गएका छैनन्। हाल उपपदाध्य सुकुमाया थिङले कार्यावाहक अध्यक्षको जिम्मेवारी सहाइदै आएको छ। एमालेबाट निर्वाचित अध्यक्ष मोक्तान एमाले विभाजनपछि हाल नेकपा समाजवादीमा समाहित भएका छन्। गाउँपालिकाको खर्चमा गरिएको विभिन्न कार्यक्रममा अनियमितता भएको भन्दै अख्तियारमा उजुरी परेपछि छानबिन सुरु गरिएको थियो।

हेटौंडा रामचन्द्रको जर्जन कांग्रेस अरुको बैसाखी टेकेर उभैदैन

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/सातारुड नेपाली कांग्रेसका बरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले अरुको बैसाखी टेकेर उभिन पाटी कांग्रेस हुन नसक्ने दाबी गरेका छन्। सोमबार नेपाली कांग्रेस मकवानपुरको आभोजनमा दिपायली, छुट्टा र नेपाण संवकाका अन्वयमा आयोजित शुभकार्यमा भागगरेपछि उनले पत्रकारसभामा बोल्दै भनेका थिए। उनले भनेका थिए, 'अरुको बैसाखी टेकेर उभिन पाटी कांग्रेस हुन नसक्ने दाबी गरेका छन्। सोमबार नेपाली कांग्रेस मकवानपुरको आभोजनमा दिपायली, छुट्टा र नेपाण संवकाका अन्वयमा आयोजित शुभकार्यमा भागगरेपछि उनले पत्रकारसभामा बोल्दै भनेका थिए। उनले भनेका थिए, 'अरुको बैसाखी टेकेर उभिन पाटी कांग्रेस हुन नसक्ने दाबी गरेका छन्।'

अब हेटौंडाबाटै श्रम स्वीकृतिको व्यवस्था हुने

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/सोमबार साँझ श्रम रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्री कृष्णमार्थ श्रेष्ठ (बिना) ले हेटौंडा आएर नागरिकको सेवा सुविधामा आफू गाभिर भएको बताएका छन्। श्रम स्वीकृति यहाँबाटै मिलाइने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्। कार्यालयको अनुगमन गरेपछि सम्बन्धन गर्ने क्रममा मन्त्री श्रेष्ठले श्रम तथा रोजगार कार्यालयबाट वैदेशिक रोजगारीका लागि श्रम स्वीकृतिको व्यवस्था गर्ने बताएका छन्। चितवन हुँदै बाजा जाने क्रममा हेटौंडास्थित श्रम तथा रोजगार कार्यालयको अनुगमनमा आएका श्रेष्ठले बागमती प्रदेशका मकवानपुरसहित तत्त्वो भेगका बिन्त्यावासलाई सुविधा पुग्ने गरी श्रम स्वीकृति यहाँबाटै मिलाइने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्। कार्यालयको अनुगमन गरेपछि सम्बन्धन गर्ने क्रममा मन्त्री श्रेष्ठले श्रम तथा रोजगार कार्यालयबाट वैदेशिक रोजगारीका लागि श्रम स्वीकृतिको व्यवस्था गर्ने बताएका छन्। चितवन हुँदै बाजा जाने क्रममा हेटौंडास्थित श्रम तथा रोजगार कार्यालयको अनुगमनमा आएका श्रेष्ठले बागमती प्रदेशका मकवानपुरसहित तत्त्वो भेगका बिन्त्यावासलाई सुविधा पुग्ने गरी श्रम स्वीकृति यहाँबाटै मिलाइने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्।

दुरबिन प्रविधिबाट नाकको सफल शल्यक्रिया

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान हेटौंडा अस्पतालमा पहिलोपटक दुरबिन प्रविधिबाट नाकको सफल शल्यक्रिया भएको छ। अस्पतालमा कार्यरत डा. अनूप सञ्जेल र अनुपम राज उपपदाध्यको टिमले दुरबिन प्रविधिबाट सफल शल्यक्रिया गरेका हुन्। उनीहरूले मकवानपुरको राक्सिराङ गाउँपालिकाको १३ वर्षीय शिव स्याटघानीको शल्यक्रिया गरेका छन्। यसबर्षी यस प्रकारको शल्यक्रिया भन्ने समय लाग्ने र जोखिम पनि हुने गरेकोमा अस्पतालमा आएको नयाँ दुरबिन प्रविधिले सफल भएको अस्पताल सञ्चालक समितिको सदस्य उत्तम चौलागाईंले बताए। उनले नाकमा मासु पलाएको बालकको दुरबिन प्रविधिबाट आईतबार सफल शल्यक्रिया गरेर सोमबार डिस्चार्ज गरिएको रहेछ। अब हेटौंडाबाटै शल्यक्रिया गर्ने सोमबार डिस्चार्ज गरिएको बताए। चौलागाईंको अनुसार दुरबिन प्रविधिबाट छिटो, सजिलो र कम लागतमा शल्यक्रिया हुने गर्दछ।

समाप्त नभएको आरोप लगाए। पौडेलले पाटी सभापति तथा प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले चुनाव गर्नु र सोही चुनावमा भाग लिनु भन्नुमा कुनै संवत्ता नभएको दाबी गरेका छन्। उनले आन्तरिक माधुमिधियन र निर्वाचन गर्न नसक्ने कांग्रेसको बर्तमान नेतृत्वबाट नेपालको चुनाव गर्नु र सोही चुनावमा प्रतिस्पर्धा गर्नु भन्ने कुरा भएको बताए। उनले भने 'महाधिवेशन भएको साठे पाँच वर्षसम्म पनि अधिवेशन गर्न नसक्ने नेतृत्वले प्रतिनिधिसभा सहितका अन्य निवचनमा भाग लिने कुरा कसरी भिन्छ, आफूले चुनाव गराउन नसक्ने कांग्रेसले अरु चुनाव गर्नु भने के रयारिन्दी?' उनले संघीय सरकारको मन्त्री नियुक्तौनी तीन महिना बर्चिन गराउनु भएको थियो। थोरै भन्दा बढि लिएर पाटी कक्षा गर्ने परिपाटी निकालेर नयाँ शिराबाट सर कार संचालन गरिहेको बताए। उनले केन्द्रीय सरकार तानाशाही प्रवृत्ति त्याग्नुमा लागि आग्रह गर्दै उनले भने, 'कांग्रेसको महाधिवेशन गरी र पाटी भित्रको तानाशाही फाली। जसले जिवे पनि केही हुँदैन। कांग्रेसले सिङ्गो राष्ट्रलाई बोक्नु छ।' एउटा माधुमिधका आधारमा कांग्रेस एक हुनेपनि उनले बताए। पौडेलले प्रधानन्यायाधिस चोन्डेलसमेत उबरलाई राजीनामा हामी नबुझ्नुका पाटीको हातबाट हुने। उनले प्रधानन्यायाधिसले चोडोभन्दा चोडो राजीनामा दिएर सम्मानजनक गर्ने समात हराइसकेको बताउँदै भने पौडेलले कांग्रेसमा निर्णय गर्ने

सालको चिरान काठसहित लामा पक्राउ

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/सालको चिरान काठसहित हेटौंडाका एक युवक पक्राउ परेका छन्। मकवानपुर प्रहरीले १०५६६ क्विण्टल सालको चिरान काठसहित हेटौंडा-३ बस्ने ३८ वर्षीय उमेश लामालाई पक्राउ गरेको हो। लामालाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरबाट खिटाएर प्रहरी टोलीले सोमबार हेटौंडा-३ सरस्वती पाखा टोलमा बन्द भाल्सा कोठा भित्र लुकाएर राखेको उक्त परिणामको चिरान काठसहित पक्राउ गरेको जनाएको छ। लामालाई आवश्यक हेटौंडाको लागि डिभिजन बन्द कार्यालय राप्ती पठाइएको छ।

१२ जनालाई परीक्षण गर्दा एक जनामा कोरोना साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा/कोरोना संक्रमणको दोस्रो लहर कायमै रहेको अवस्थामा मकवानपुरमा मंगलबार एक जना कोरोना संक्रमित थपिएका छन्। स्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरका अनुसार १२ जनाको एन्टिजेन विधिबाट परीक्षण गर्दा एक जनामा संक्रमण पुष्टि भएको हो। मकवानपुरको मंगलबारको कोरोना संक्रमित दर र प्रतिकार रहेको हो। जिल्लामा हाल सम्म कोरोना संक्रमितको संख्या १५ हजार ४ सय ४ रहेको छ। त्यसैगरी मकवानपुरमा पछिल्लो २४ घण्टामा कोरोनामुक्त हुनेको संख्या १३ रहेको छ। कोरोना संक्रमण दर कायम रहेको अवस्थामा चाडपर्वका कारण बजार क्षेत्रमा भीडभाड बढेको छ। पछिल्लो समय बढेको भीडभाडका कारण संक्रमण दर बढ्ने देखिन्छ।

कर्मचारी आतशयकता

यस मकवानपुर सभा यातायात प्रा.सि.को लागि निम्न बमोजिम कर्मचारीहरू आवश्यक परेको हुनात सम्बन्धित काममा अनुभव र हेटौंडा बजार क्षेत्रका व्यक्तित्वहरू तुरुन्त सम्पर्क राख्नुहोला।

- पद - चालक (२ जना)
- उमेर - २२-४५ वर्षसम्म, हेमी लाइसेन्स भएको र करिमा ५ वर्षको अनुभव
- पद - कन्डक्टर (१ जना महिला/पुरुष)
- उमेर - २२-३५ वर्षसम्म
- तलब/भत्ता - आपसी समझदारीमा

साथै, सामान बस फोल्डिङ सिट भएको, सुगो स्कापीको, बेल्टेरो सुपुष मुत्युमा रिजम/भाडामा उपलब्ध छ।

सम्पर्क: ८८५५०६८८०३, ८८४५४७७५०७

Leadership mentoring programme

A year-long mentorship programme for young women in Nepal to enhance leadership skills

Deadline: Tuesday, 16 November 2021, 23:59 NPT
To Apply: bitly/3ALJXL

आकर्षक घडैरीहरू विज्ञानी

हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा नं.-१५, रातोमाटेपार्कस्थित महेन्द्र राजमार्ग रातोमाटे बजारबाट मात्र ३ कि.मी. पूर्वतर्फ रिडोडको बस्तिमा खानेपानी, टोल, विद्युतको सुविधा भएको, ब्यापारिक तथा आवासिय प्रयोजनको लागि अति उपयुक्त आकर्षक घडैरीहरू सुपुष मुत्युमा विज्ञानी वितरण हुदैछ।

SN	AREA	SN	AREA
1	0-0-14.75	15	0-0-12.00
2	0-0-11.50	16	0-0-11.25
3	0-0-11.75	17	0-0-10.50
4	0-0-11.00	18	0-0-10.00
5	0-0-10.75	19	0-0-10.50
6	0-0-10.75	20	0-0-11.00
7	0-0-11.25	21	0-0-11.25
8	0-0-11.25	22	0-0-12.00
9	0-0-10.75	23	0-0-12.25
10	0-0-9.50	24	0-0-12.00
11	0-0-9.25	25	0-0-12.00
12	0-0-9.25	26	0-0-12.00
13	0-0-11.00	27	0-0-12.50
14	0-0-12.00	28	0-0-12.25
		29	0-0-16.00

०५७ ५२३६३९ ८८४६९९०८२९ ८८५५०६८८०३ ८८४५४७७५०७ ८८०२९४९९६



तिहार बायो: मकवानपुरको उत्तरी क्षेत्र फाखेलमा तिहार नजिकै गर्दा व्यावसायिक उपयोगका लागि सपयरी फूल टिप्ने स्थानीय। तस्वीर: सुरज पाख्रिन

प्रतिवेदन कार्यान्वयनको अवस्थाबारे गोष्ठी



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा / हेटौंडा डामा महिलारिश्द हुने सबै प्रकारका भेदभाव उन्मुलन गर्ने महानिधि (सिडको) परिचय, विशोधाता, अधिबेदको सिद्धान्त, समानताको सिद्धान्त, समानता सम्बन्धि पुस्तिकाको प्रमुख अतिथ्यता, बागमती प्रदेश संसदीय दलका नेता एवं जिल्ला सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँको विशेष अतिथ्यतामा कार्यक्रम भएको हो।

कार्यक्रममा स्रोतव्याक्त बेनुमार्वा परुडको प्रस्तुती रहेको थियो। युवा सेवा समाज (युसेस) मकवानपुरले संयोजन गरेको कार्यक्रम विशेष ब्रेडिज्ड कमिटी नेपालले आयोजना गरेको हो। जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख रघुनाथ खुलालको प्रमुख आतिथ्य तथा युवा सेवा समाज (युसेस) मकवानपुरका अध्यक्ष बुद्धशर्मा लामाको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा जिल्लाका सरोकारवाला निकायका प्रतिनिधिहरुको उपस्थिति रहेको थियो। बागमती प्रदेशका मन्त्रालय, कानून तथा न्याय विभागका सरोकारवाला महानिधि विकासका प्रतिनिधिको सहभागिता जनाएका थिए।

चितवन मेडिकल कलेज CMC भरतपुरका वरिष्ठ स्त्री तथा प्रसूति रोग विशेषज्ञ

डा. प्रकृति सिटौला
अब

हेटौंडा सिटी हस्पिटलमा

तसर्थ महिलालाहमा हुने विभिन्न समस्याहरु जस्तै:-

- पांशेघर तथा तल्लो पेटको समस्याहरु
- महिनावारी गडबडी हुने
- सेतो पानी बग्ने
- तल्लो भागको समस्याहरु
- महिला प्रजनन प्रणाली सम्बन्धि समस्या लगायत महिलालाहमा हुने सम्पूर्ण समस्याहरुको चेक-जाँच, उपचार तथा परामर्शका लागि हामीलाई सम्झनुहोस् र आज आफ्नो नाम दर्ता गर्नुहोस्।

पप चानकारीको लागि

हेटौंडा सिटी हस्पिटल प्रा.लि.
फोन नं.: ०५४-५२०३५५, ५२०५७०, साथै प्रत्येक दिन HD Quality को अत्याधुनिक प्रविधिकृत Endoscopy सेवा।

भीमफेदी र गढीमा कांग्रेसको चियापान

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा/नेपाली कांग्रेस भीमफेदीमा शुभकामना आदानप्रदान एवं चियापान कार्यक्रम भएको छ। कांग्रेस भीमफेदी गाउँपालिका सभापति सञ्जिव श्रेष्ठको सभाध्यक्षता, केन्द्रीय सदस्य महाशयि उपाध्यक्ष दिनाको प्रमुख अतिथ्यता, बागमती प्रदेश संसदीय दलका नेता एवं जिल्ला सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँको विशेष अतिथ्यतामा कार्यक्रम भएको हो।

निर्माण व्यवसायीद्वारा शुभकामना आदानप्रदान



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा/निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुरले दीपावली तथा छठ पर्वको अवसरमा मंगलबार शुभकामना आदानप्रदान तथा चियापान कार्यक्रमको आयोजना गरेको छ। कार्यक्रम संचालक अध्यक्ष श्यामसुन्दर ढकालको अध्यक्षता तथा नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता एवम् कांग्रेस मकवानपुरका सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँको प्रमुख अतिथ्यतामा भएको हो।

प्रवोत्सव

यो दुई तिहारमा सरस सुसुकी कारमा

गोर्खाली ट्रेड एण्ड सप्लायर्स

हेटौंडा-४, राजतजजन्ती, फोन: ०२८७७०७१६६६, ०२५४०३९६६६

पूर्वमुख्यमन्त्री पौडेलको दाबी पत्रकार सत्यसंग लड्नु हुँदैन

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा / बागमती प्रदेशका पूर्वमुख्यमन्त्री होरमिण पौडेलले पत्रकार सत्यसंग लड्ने र असत्यसंग भुक्तन नहुने दाबी गरेका छन्।
मंगलबार प्रेस चौतारी नेपाल मकवानपुरले आयोजना गरेको शुभकामना आदानप्रदान तथा चियापान कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै उनले समाजमा दक्षिणा आवाजहरुलाई बाहिर निकाल्ने आवाजहरुलाई बाहिर निकाल्ने आवाज बन्ने क्रियाकलापमा पत्रकारहरुले ध्यान दिनुपर्ने बताए। नेपालको हरेक परिवर्तनको लागि पत्रकारहरुको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताए।
कार्यक्रममा बोले विशेष अतिथिसमेत रहेका एमाले मकवानपुरका अध्यक्ष बडी बस्न्यालले हाल मुसुकामा भएको दुईसाको विषयमा पत्रकारहरुले कलम चलाउनुपर्ने बताए। वर्तमान



गठबन्धनको सरकारले न्यायपालिकामा समेत हस्तक्षेप गरेको, न्यायपालिकालाई समेत भागबण्डामा समाहित गरेको विषयमा पत्रकारहरु चर्को बन्नुपर्ने उनको तर्क थियो।
कार्यक्रममा मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघमा एसोसिएट तर्फबाट उपाध्यक्षमा विजयी भएका प्रेस चौतारी मकवानपुरका सल्लाहकार, ब्रोडकास्टिङ एसोसिएसन (बासका) कार्यवाहक अध्यक्षसमेत रहेका उज्वल चौलागाईंलाई स्वागत गर्दै उनले पत्रकारहरुको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताए। वर्तमान

प्रणामी व्यवसायी संघमा पुडासैनी

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा / कृष्णा प्रणामी समुदायियक व्यवसायीहरुको छुट्टा संघको स्थापना प्रणामी व्यवसायी संघ मकवानपुर गठन भएको छ। संघको गठन हेटौंडामा भएको भएरले विनोद पुडासैनीको संयोजकतामा १७ सदस्यीय कमिटी गठन गरेको छ। संघको कार्यभार सम्पन्न गरिएको छ।
संघको सदस्यगणमा धर्मराज ढकाल (राजु) तथा सत्यस्युता प्रकाशा बस्ने, नवीन तिवारी, सागर उप्रेती, नवीन तिमल्सिना, अजय सापकाटो, बिन्दु धिमाल, कृष्णसुन्दर खतिवडा, पुष्पेन्द्र तिवार, सुमन लम्छान चयन भएका छन्।
वसैगरी सदस्यहरुसँग

'भारतलाई विकासको साभेदार बनाउन सक्नुपर्छ'

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा / नेपालको आर्थिक विकासको साभेदार नेपाल भारतबीच साझा अवधारणा विकासको साभेदार हेटौंडामा पत्रकार हस्तक्षेप अन्तरक्रिया एवं छलफल गरिएको छ।
नेपाल भारत मानव विकास एवम् मैत्री संघका प्रमुख विरुष भुसालले मकवानपुरका पत्रकार हस्तक्षेप अन्तरक्रिया एवं छलफल गरिएको छ।
कार्यक्रममा प्रमुख भुसालले भारत र नेपालबीच विकासको साझा अवधारणाहरु क-के हुन सक्छन् तिकाे पहिचान गरि आ-आफ्नो क्षेत्रबाट तिनलाई उजागर गर्नुपर्ने बताए।
छलफलका क्रममा नेपालको विकासमा भारतलाई सामर्थ्य दिनेका लागि भारतमा जाँचिदिनुको आवश्यकता रहेको बताए।
नेपालको विकासमा भारतलाई सामर्थ्य दिनेका लागि भारतमा जाँचिदिनुको आवश्यकता रहेको बताए।
नेपालको विकासमा भारतलाई सामर्थ्य दिनेका लागि भारतमा जाँचिदिनुको आवश्यकता रहेको बताए।

अब हेटौंडाबाटै...

देशका बृद्धबन, जनकपुर, पोखरा, धनकुटाकाका ठाउँबाटै जस्तै यहाँबाटै पनि श्रम स्वीकृतिको व्यवस्था गरिनेछ।
मन्त्री बस्ने भन्ने उल्लेख्यताले तहलाई संघीयताको अनुभूती हुने गरी सहकार्य गर्न तयार रहेको बताएका छन्।
मन्त्री श्रेष्ठलाई कार्यालय लागि आफू लागिपर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। 'जे बोल्ने हो त्यो गर्ने हो, गर्नसकेमात्र बोल्ने हो।', श्रेष्ठले भने। अनुभवमात्र मन्त्री श्रेष्ठसँगै एकीकृत समाजवादी मकवानपुरका अध्यक्ष धीरज पौडेल, उपाध्यक्ष एवं हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका उपप्रमुख सोनाकुमारी लामा, सचिव विष्णुपुसद दाहालसंगै सहभागिता रहेको थियो।

मकवानपुरले दीपावली तथा छठ पर्वको अवसरमा मंगलबार शुभकामना आदानप्रदान तथा चियापान कार्यक्रमको आयोजना गरेको छ। कार्यक्रम संचालक अध्यक्ष श्यामसुन्दर ढकालको अध्यक्षता तथा नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता एवम् कांग्रेस मकवानपुरका सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँको प्रमुख अतिथ्यतामा भएको हो।

"तपाईं हामी सबैको कुरा"

कोरोना महामारीले समस्याग्रस्त अवस्थामा पनि हाम्रो प्रकाशन रोकिएको छैन, निरन्तर जारी छ।

हामी तपाईंहरुकै माझमा छौं, पाठकको चाहनालाई मध्यनजर गर्दै परिष्कृत ढंगले अघि बढ्दैछौं।

वेबसाइट: www.sajhakarnews.com

सर्च गर्न नभुल्नुहोला। साझाकुरा वेबसाइटमा सजिलै पढ्न सकिने छ।